

全球绿色增长大会在哥本哈根开幕

据新华社电 2010年全球绿色增长大会7日晚在丹麦首都哥本哈根开幕。会议旨在探讨如何更好地在全球范围内促进绿色经济和就业机会的可持续增长,并就未来绿色经济发展的政治框架、商业和金融条件等交流意见和提出建议。

这次为期两天的会议由丹麦气候联盟主办,来自欧洲、亚洲和美洲的近200名国际政要、商界代表、专家及学者出席了这次会议。

欧盟负责气候事务的专员康妮·赫泽高在当天的开幕式上说,人类目前面临的气候挑战比以往任何时候都更为严峻。气候变化问题事关能源供应和能源安全,事关清洁空气和清洁水源,事关人类能否实现可持续发展的经济模式。她呼吁各界共同努力,采取负责任的行动,遏制全球变暖。

她指出,虽然要在年底的墨西哥坎昆会议上达成一项有约束力的应对气候变化全球协议仍困难重重,但取得实质性进展的希望令人鼓舞,达成各方利益均衡的一揽子协议的可能性依然令人期待。

花旗集团债券基金遭美国证监会调查

证券时报记者 杨晨

本报讯 据华尔街日报报道,美国证监会(SEC)已对花旗集团某些债券基金展开调查,旨在评估该银行是否向投资者充分披露了这些基金的风险水平。此前,美国证监会在一份声明中表示,花旗集团家庭贷款保险程序从7月份起就遭到了数位抵押债券投资者起诉,包括嘉信理财、联邦住房贷款银行等。

嘉信理财表示,公司在36家抵押贷款证券化的投资中巨亏13.8亿美元,这些贷款发起人背离了其在提供这些贷款时的承销准则。目前,美国证监会已经传唤花旗前经纪人前往作证。

据悉,花旗的债券基金利用借入资金,投资于市政债券和抵押债券。这部分债券属于美国证监会监管范围。

消息人士透露,3名曾在花旗集团旗下部门工作的证券经纪人也都表示,花旗没有充分披露该基金的风险,而且误导了投资者。

克莱斯勒三季度净亏损8400万美元

证券时报记者 吴家明

本报讯 美国汽车制造商克莱斯勒昨日公布的数据显示,由于公司在美国市场上的销售量增长速度超出其本土竞争对手,第三季度公司出现净亏损8400万美元,这一亏损幅度低于市场预期,并创下今年以来亏损最少的季度业绩表现。

据悉,今年第二季度,克莱斯勒曾出现1.72亿美元的亏损。此前,市场人士普遍预期,三季度克莱斯勒将出现1.29亿美元的亏损。

伯克希尔公司现金跃升至两年来最高

证券时报记者 杨晨

本报讯 “股神”巴菲特执掌的伯克希尔·哈撒韦公司9月底现金增至345亿美元,为巴菲特再次进行大型收购做好准备,创下两年多以来最高。

巴菲特曾在致股东函中坦言,伯克希尔进行并购时,一定不挑“老鼠”,专挑“大象”。去年底,伯克希尔公司持有现金306亿美元。巴菲特在今年2月份完成了伯克希尔公司最大的收购——斥资265亿美元收购美国第二大铁路运营商北伯灵顿铁路公司。

爱尔兰国债乏人问津 欧元再度“偏头痛”

近期欧元区外围国家国债问题重新开始打压欧元

证券时报记者 吴家明

本报讯 欧债危机的担忧情绪似乎再度燃起。昨日有消息指出,由于投资者不愿意购买爱尔兰债券,该国正试图赢得欧盟的支持以避免陷入困境。

尽管爱尔兰政府设有紧急援助基金,但该基金的资金仅够维持到2011年年中,除非爱尔兰政府能够从债券市场上获得融资。而爱尔兰政府上周公布了一项关于2011财年削减60亿欧元赤字的方案。欧盟经济与货币事务专员雷恩昨日到达都柏林进行为期两天的访问,并审查这一方案。

目前,爱尔兰债券的信用违约掉期费率处于历史最高水平。有分析人士表示,投资者似乎越来越不愿意购买爱尔兰债券。在未来的几个星期内,政府必须采取措施改变这一状况,否则后果不堪设想,而欧盟对爱尔兰政府削减赤字方案的审查结果将起到重要作用。丹麦银行经济学家汉森则表示,除了欧盟,欧洲央行也应尽早施以援手。不然,爱尔兰国债评级可能被进一步下调,投资者将更

不敢涉足,爱尔兰政府最终将不得不求助于欧盟和国际货币基金组织。

欧盟委员会日前对爱尔兰的赤字削减方案表示欢迎。雷恩认为,爱尔兰政府所提出的60亿欧元减赤额度能够在加强经济复苏与应对预算挑战之间实现平衡。不过,高盛集团驻欧洲的首席经济学家尼尔森表示,爱尔兰政府面临的真实威胁是赤字削减方案不能于12月7日在议会获得通过。

市场对欧盟的审查结果持谨慎态度,受此影响,昨日欧洲股市小幅低开,欧元兑美元汇率大幅下挫,并一度跌穿1.3900水平。德国商业银行表示,在美联储决定扩大量化宽松规模之后,投资者已经把焦点转移至欧洲国家财政赤字问题之上。巴克莱资本分析师则指出,近期关于欧元区外围国家国债的问题已经开始打压欧元。

除了爱尔兰,希腊7日举行地方政府选举,希腊总理帕潘德里欧昨日重申,将推进严格的紧缩财政措施,以便使负债累累的希腊走出债务危机。此外,帕潘德里欧将根据此次选举的结果决定是否提前进行大选。



欧元区国家债务问题也成为欧洲央行必须考虑的难题。

IC/供图

量化宽松给全球添堵 美或成G20峰会箭靶

滥发美元等汇率问题将成G20峰会重要议题



奥巴马出访印度遭到激进组织游行抗议。

证券时报记者 吴家明

本报讯 在G20首尔峰会召开的前一周,美联储推出了新一轮量化宽松政策。而此前G20财长会议与会者还保证将避免采取竞争性贬值措施。美联储的举动让全球经济紧张形势加剧,滥发美元等汇率问题将成为G20峰会的重要议题。

新兴经济体齐说不

与去年G20匹兹堡峰会期间弥漫一派祥和的气氛不同,当前以美国和日本为代表的发达经济体复苏陷入停滞,美联储再次推出量化宽松措施更增加了“货币战争”的火药味。有分析人士认为,作为世界货币的美元泛滥引发的全球流动性过剩将使通胀问题雪上加霜。

南非财长戈登表示,美联储的举措削弱了G20领导人在当前危机中极力维护的共同合作精神。巴西央行行长梅雷莱斯表示,量化宽松给巴西等新兴市场国家带来过多的资本流

动性,越来越多的G20成员国对美联储重启量化宽松可能引发的海外资产泡沫表示担忧,巴西将在峰会上就如何应对美联储量化宽松与各国进行商讨。

另外,德国财长朔伊布勒表示,在不缺乏流动性的背景下,美联储的新措施毫无意义。俄罗斯政府首席经济顾问达瓦科维奇表示,俄罗斯总统梅德韦杰夫将在G20峰会上提出,在美联储做出重要决定之前,应该与其他国家进行协商。菲律宾财长普里西马也表示,在日前举行的亚太经济合作组织(APEC)财长会议上,东盟国家均表达了对汇率问题和美国宽松货币政策影响的担忧。有英国媒体更表示,美国已经引燃众怒,G20峰会恐将演变成G19对1。

奥巴马力挺宽松政策

面对抨击声浪,美国总统奥巴马昨日表示,美国经济增速放缓或零增长将

给全球经济带来严重冲击,美联储的使命就是帮助美国经济走出泥潭并恢复增长。

有分析人士表示,奥巴马上述言辞是对其他国家批评美联储近期举动所作出的回应。不过,由于奥巴马所在的民主党失去了国会众议院的控制权,国内政局的变化可能让奥巴马在此次G20峰会上难以有所作为。奥巴马的主要任务就是对其他国家领导人说明,美联储的量化宽松措施不会给世界经济带来冲击。

另外,美国财长盖特纳表示,在汇率的问题上,美国正尝试建立一个合作框架,以缓解全球市场存在的紧张情绪和所面对的压力。

经常账户目标化存分歧

美国财政部昨日发表声明指出,盖特纳和印度财长莫克吉就广泛的合作议题进行了商讨,其中包括G20恢复全球经济增长平衡的议程。而在G20财长会议举行期间,盖特纳提出,各国经常项目盈余或赤字与国内生产总值之比上限设为4%,但却遭到一片质疑。与会者认为,具体提出经常项目收支顺差和逆差规模不符合实际。

日本首相菅直人昨日表示,盖特纳提出为各国经常项目盈余或赤字设限的说法还有待商议。有分析人士表示,为了淡化各国针对美联储政策的批评,盖特纳或将避免谈及经常账户目标化。

聚焦 G20首尔峰会

相关新闻

日本外汇储备再创历史新高

据新华社电 日本财务省8日公布的数据显示,截至今年10月底,日本外汇储备为11181.21亿美元,再创历史新高。

数据表明,日本10月份外汇储备比上月增加85.3亿美元,连续5个月保持增长。其中,外国有价证券和黄金储备为10411.71亿美元,分别比上月

增加94.89亿和9.77亿美元,增幅均小于上月;外汇存款为177.25亿美元,比上月减少20.67亿美元。

日本外汇储备包括日本持有的外国有价证券、外汇存款、黄金储备以及日本在国际货币基金组织的特别提款权等。2008年2月底,日本外汇储备首次超过1万亿美元。

日政府9月干预日元单日抛售额创纪录

据新华社电 日本财务省8日披露的数据显示,日本政府和中央银行9月15日为干预日元升值,向外汇市场抛售了2.1249万亿日元,创单日抛售日元总额的最高纪录。

日元对美元汇率9月14日一度创15年来新高。翌日,日本财务大臣野田佳彦宣布,政府当天通过抛售日元实施了6年半以来首次干预日元升值的操作,但未透露具体数额。

财务省8日发表的第三季度干预外汇报告指出,今年7月至9月,日本政府仅在9月15日出手干预,方式是买入美元,卖出日元。

香港10月外汇储备达2670亿美元

据新华社电 香港金融管理局8日公布,香港于2010年10月底的官方外汇储备资产为2670亿美元,比9月底增加9亿美元。

按照最新公布的数据,香港外汇储备额在全球位列第九,低

于中国内地、日本、俄罗斯、中国台湾、印度、韩国、巴西和瑞士。

金管局表示,2670亿美元的外汇储备相当于香港流通货币的9倍多,约占港元货币供应M3的53%。

老人报 携手夕阳 与您同行

五十个专版云集,为您的人生增添精彩 一百位名医荟萃,为您的健康保驾护航

《老人报》以“尽讲老人关心的事”为宗旨,开设“老人权益”、“社会聚焦”、“保健养生”、“生活百事”、“医疗卫生”、“益寿饮食”、“激愤岁月”、“疾病聚焦”、“读者沙龙”、“世界大观”等四十多个专版近百个专栏,具有较强的思想性、可读性、实用性、服务性和休闲娱乐性。

2011年老人报共出版85期,全年订价85元

元,每逢星期三出版正报,每月最后一个星期的星期五出版《老人报·月末版》。各单位、个人可到各地邮局(所)办理订阅手续,也可到广州日报各发行站办理订阅手续。订报热线:全国邮局:11185;广州日报报业集团发行公司:(020)81911089;老人报发行部:(020)81857128。

2011年订报抽奖活动奖品丰厚,中奖率高。凡

2010年12月31日前订阅《老人报》并参加订报抽奖活动的订户,均有机会中奖。一等奖2名,各奖高级数码相机一部;二等奖3名,各奖诺基亚手机一部;三等奖10名,各奖MP4一部;四等奖15名,各奖价值300元普洱茶一盒;五等奖110名:(1)广东读者55名,奖励广州一日游,含一个午餐;(2)外地读者55名,各奖价值50多元的麦胚芽一罐;六等奖2555



名,各奖本报编辑的《各地媒体转载老人报文章精选》一本。读者须将订报单据复印件寄至老人报社(地址:广州市大德路92号508室,邮编:510120),信封上请注明“订报抽奖”字样和订户姓名、详细地址、邮政编码、联系电话等,即可参加抽奖。

欢迎订阅 2011年《老人报》 全年65期 订价65元 邮发代号45-68